
how do you use reverse proxy and Proxmox?
New User

as far as I know, reverse proxy managers such as Nginx Reverse Proxy Manager are docker images that run on a
machine. say I have 2 VMs for 2 separate self hosted apps I use and want to link to the same domain. do I have to
install the proxy manager separately on each VM? or is there a way to have all my reverse proxies under one
roof? since I have just one domain.
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NegaDuck420 • 8mo ago

11 Reply

Basically what you do is that you point your domain/subdomains (i.e. vm1.mydomain.com,
vm2.mydomain.com, can setup via A records at your hosting supplier) to your public IP. In uppe router via
NAT redirect http/https ports to your NGINX server. In your NGINX server decides what subdomain goes to
what internal IP/port.

Hence you run ONE NGINX instance on your network and it redirects to your internal servers accordingly.
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9 more replies

To add to this, I generally run three things on my "router" Proxmox instance:

1. OPNsense VM

2. Wifi LXC controller (Omada or previously Unifi)

3. NPM LXC (add 80/443 rule to firewall)

I set up Dynamic DNS in OPNsense to update my DNS records on my registrar. I then set up my proxy
hosts in NPM to do DNS challenges to grab LE Certs. I then point the subdomains to the host on my local
network (mostly separate LXCs).

Works great, and is very easy to add/modify services.

Share

Am0din • 8mo ago

2 Reply

My NGINX PM is on a LXC. The only ports that are opened are 80 and 443, and those are pointed to that
specific LXC in OPNsense.

This is what I used to set up my LXC, these scripts on this site are amazing to have.

https://tteck.github.io/Proxmox/#nginx-proxy-manager-lxc

Share

Entire-Home-9464 • 8mo ago

2 Reply

Why use nginx, why not haproxy?

Share

carolouss • 5mo ago

2 Reply

You don’t need to install a proxy manager on each VM. You can set up Nginx Proxy Manager on one machine
and point it to each VM using different subdomains or paths. This way, you have a single reverse proxy for all
your VMs under one domain.

Share

BartAfterDark • 8mo ago

2 Reply

You just run it on one machine. And then point to the ip of the other services you want to access online.

Proxmox helper scripts has a proxy manager.
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Should I use Proxmox?

26 upvotes ·  84 comments

And that is just asking to lose your whole database. TTeck scripts are pretty good, but for critical services,
stick to what works and that is docker for NPM.

Your mileage may vary of course.

ButterscotchFar1629 • 8mo ago

 Top 1% Commenter

No. You can created an internal only network between the two VM’s which doesn’t have to travel over the
wire and the traffic is handled internally to Proxmox. You can then reverse proxy over that network.

MSP2MSP • 8mo ago

1 more reply

Are you doing a different unique network between each VM or the same on all vms?

JohnyMage • 8mo ago

Forget all those managers, you don't need them at all.

Continue with Google

Continue with Email

r/Proxmox • 3 mo. ago
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Setting up my first home server and guy at work is trying to convince me to use Proxmox, but I don't
know if it's overkill for my needs and I don't know what I'd be doing.

52 upvotes ·  118 comments

Keep using proxmox?

67 upvotes ·  86 comments

How did you learn ProxMox?

109 upvotes ·  195 comments

How to backup and restore Proxmox

28 upvotes ·  32 comments

Good source to learn Proxmox?

51 upvotes ·  38 comments

Building entire system around proxmox, any downsides?

23 upvotes ·  38 comments

Upgrading Proxmox

23 upvotes ·  74 comments

proxmox for beginner.

11 upvotes ·  16 comments

Weird stuff going on with my proxmox server

53 upvotes ·  36 comments

Maybe in a future Proxmox will have this ...
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